

Почин бригады Героя Социалистического Труда Н. Деркача



В памятные дни строительства и наращивания мощностей Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола бригада монтажников Николая Петровича Деркача не раз выступала инициатором соревнования за сокращение сроков работ, быстрое предоставление фронта для монтажа гидроагрегатов.

Ударный труд комсомольско-молодежного коллектива в восьмой пятилетке получил высокую оценку. Указом Президиума Верховного Совета СССР Николаю Петровичу Деркачу в прошлом году было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и

Золотой медали «Серп и Молот».

В нынешнем году деркачевцы направили на один из самых боевых участков сооружения Саратовского оросительного канала — вторую насосную станцию. Ветераны дружно включились в работу, с присущей им энергией преодолевая трудности. Тщательно изучив график, взвесив свои возможности, посланцы СУ-1 обратились к строителям механизированной колонны с призывом развернуть социалистическое соревнование за сокращение сроков сооружения второй насосной станции на полтора месяца.

Ценная инициатива деркачевцев заслуживает едино-

душной поддержки. Строительство насосных станций пока что ведется низкими темпами, с отставанием от графика. А в феврале необходимо забетонировать блоки пятого яруса, в марте выйти на шестой и седьмой яруса, где размещается машинный зал.

Инициаторы нового патристического движения наметили к 15 августа завершить монтаж 200 тонн арматурных конструкций, 4500 кубометров сборного железобетона, выполнить большой объем опалубочных работ.

Быстрейший выход на отметки машинного зала позволит ускорить установку технологического оборудования насосной станции за счет

предоставления широкого фронта работ бригадам участников Спецгидроэнергомонтаж и Гидроэлектромонтаж.

Досрочная подготовка к пропуску волжской воды второй очереди канала и через насосные станции — вот девиз почина бригады монтажников Николая Петровича Деркача.

Призыв славных гидростроителей находит горячий отклик среди создателей «голубой трассы плодородия».

А. СТОЯНОВ,
заместитель председателя объединенного постройкома.

На снимке: Герой Социалистического Труда бригадир СУ-1 Н. Деркач.

Фото И. Сидоренко.

Собрание партийно-хозяйственного актива Саратовгэсстроя

Соревнуясь за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, коллектив Саратовгэсстроя успешно справился с программой 1971 года. План строительно-монтажных работ реализован на 100,3 процента. Все стройуправления, за исключением Химстроя, СУ-5 и УЖДТ, выполнили план

Как уже сообщалось в нашей газете, во Дворце культуры состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Саратовгэсстроя. Мы публикуем сегодня в сокращенном изложении доклад исполняющего обязанности главного инженера стройки С. Силина и выступления в прениях.

За дальнейшее повышение производительности труда и качества

как по генподряду, так и собственными силами.

Средняя зарплата опережает выработку в Химстрое, СУ-5 и в целом по Саратовгэсстрою. Это очень неприятный итог нашей деятельности. Задаче повышения производительности труда в 1972 году надлежит уделить особое внимание. По себестоимости все подразделения, кроме СУ-ТЭЦ-3, сэкономили 1 миллион 608 тысяч рублей.

По промышленным предприятиям итоги года выглядят следующим образом. План реализации товарной продукции КПП, БСКР, ДОЗ и РЭМЗ выполнены соответственно на 108 — 109 — 113 и 116 процентов. Программа по номенклатуре изделий кроме сборного железобетона и пиломатериалов значительно перекрыта, в том числе по бетонным изделиям и щебню почти на 12 тысяч кубометров, стальнойными изделиями — на 118 тысяч квадратных метров, металлическим конструкциям и фермам — на 1740 и 375 тонн.

Общая численность строителей на первое января составляет 17128 человек, в том числе 13861 рабочий, 1632 инженерно-технических работника и 1635 служащих. Все подразделения в основном укомплектованы руководящими и инженерно-техническими кадрами. Однако общее число практиков на нашей стройке продолжает оставаться большим и на 15 процентов превышает в среднем по главку. Особенно оно высоко в УПТК —

Из доклада С. СИЛИНА —
исполняющего обязанности
главного инженера
Саратовгэсстроя

70, БСКР — 67, УЖДТ — 64, авторайоне — 63, ДОЗе — 51, КПП — 44, спецуправлении и СУ-1 по 41 процента.

Улучшение качественного состава инженерно-технических работников в каждом подразделении — первейшая обязанность администрации и партийных организаций.

План строительно-монтажных работ в 1972 году возрастает до 92 миллионов рублей. Для покрытия потребности в кадрах главк окажет стройке централизованную помощь. Но полностью, конечно, эта проблема не будет разрешена. Поэтому необходимо энергичнее использовать внутренние резервы.

Пятилетним планом намечено увеличение производительности труда в строительстве на 37 процентов, а ежегодное — почти на 7 процентов. В прошлом году производительность труда у нас возросла на 5 процентов. Если коллектив Саратовгэсстроя справится с задачей роста производительности труда, то потребность в рабочих кадрах значительно уменьшится. Особую остроту должна приобрести борьба с прогулами, в результате которых в прошлом году потеряно 11537 человеко-дней.

Немалые резервы увеличения производительности труда мы

можем использовать в результате ликвидации простоев рабочих и механизмов, сокращения ручного труда, прекращения отпусков без содержания. Устранение перечисленных недостатков в использовании рабочих кадров позволит без привлечения дополнительных сил повысить производительность труда на 8—10 процентов.

Всего по стройке на основных работах занято 317 бригад, объединяющих 6120 сдельщиков. Из них 4139 рабочих, или 67 процентов трудятся в комплексных бригадах. Аккордной оплатой охвачено 2677 человек, или 43 процента.

Нормы выработки в прошлом году выполнены на 137 процентов. Среднедневной заработок достиг 5 рублей 51 копейки, или на 35 копеек больше по сравнению с предшествующим годом. На 23 процента сокращены внутрисменные потери рабочего времени. В позапрошлом и минувшем годах они составляли 11,5 и 9,2 процента. Однако задание по росту производительности труда выполнено всего лишь на 97,5 процента.

Каковы причины отставания? Главные — недостатки в организации производства, труда, низкая дисциплина. Во втором году девятой пятилетки мы обязаны не только выполнить все плановые показатели, но и покрыть допущенное отставание по росту производительности труда. Для

Окончание на 2-й стр.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления Саратовгэсстроя

№ 15 (1264) ♦ Суббота, 19 февраля 1972 года ♦ Цена 1 коп.

ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

Из выступления В. КУРСАКОВА —
секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэсстроя

Второй год девятой пятилетки потребует от коммунистов и комсомольцев еще большего напряжения сил, дальнейшего улучшения политической и воспитательной работы. В связи с этим комитет ВЛКСМ и штаб «КП» Саратовгэсстроя разработали ряд мер по совершенствованию структуры, форм, методов социалистического соревнования среди молодежи. Проведена аттестация комсомольско-молодежных бригад в подразделениях, будет увеличено их число.

Созываются слеты передовиков производства, вечера трудовой славы. Создан специальный сектор гласности, который призван оперативно освещать итоги социалистического соревнования, пропагандировать передовой опыт.

Наименование «комсомольско-молодежный коллектив» дается не ради красивого названия. Эта школа воспитания молодых рабочих, форма морального поощрения способствует повышению не только профессионально-технического, но морального и политического уровня молодого строителя.

Бригаде М. Юхнова стоило

больших трудов добиться звания комсомольско-молодежной. Авторитет и опыт прославленного вожака как нельзя лучше подходили для воспитания молодых бетонщиков. Но многие парни были призваны в армию. Бригаду дополнили строители старшего поколения. Коллектив утратил право называться комсомольско-молодежным. Я уверен, что это сделано не специально, а в результате безразличия к воспитательной работе с молодежью, которую проводит комитет комсомола стройки.

Слово сдержим!

Из выступления
А. РЮШИНА —
бригадира бульдозеристов
механизированной
колонны УМСР

В честь 50-летия образования СССР коллектив механизированной колонны обязался обеспечить пропуск волжской воды по левобережной части Саратовского оросительного канала и через обе насосные станции к 30 сентября текущего года.

Согласно пусковому графику вся техника концентрируется на шестикилометровой участке канала, где предстоит в сжатые сроки вынуть более двух миллионов кубометров грунта, уложить 10 тысяч кубометров бетона, смонтировать 500 тонн арматуры.

Несмотря на то, что время очень ограничено, коллектив механизированной колонны с помощью Саратовгэсстроя почетное обязательство с честью выполнит.

Ответственность руководства возрастает

Нашему коллективу в текущем году намечено освоить 43 миллиона 870 тысяч рублей, в том числе по титулатуре завода РТИ — 17 миллионов 390 тысяч рублей, химкомбината — 10 миллионов 400 тысяч и завода фосфорных удобрений — 13 миллионов 830 тысяч рублей.

В годовую программу включено строительство объектов промбазы, животноводческих помещений, сдача в эксплуатацию Теликовского и Никольского сельскохозяйственных массивов.

Из выступления В. КУЛАЕВА — начальника Химстроя

Но главным тематическим направлением для нас остается завод РТИ, новая продукция которого должна быть поставлена в третьем и четвертом кварталах автомобилестроителям Тольятти. Не ослабляя усилий, надо готовиться к слаче во втором квартале 1973 года 50 процентов мощностей по производству вискозного шелка, выполнить большие объемы работ на ЗФУ. От-

сюда нынешний год складывается не легче минувшего.

Полный переход на промышленное строительство накладывает высокую ответственность на руководителей в материально-техническом обеспечении. Собрание актива Саратовгэсстроя в 1971 году обязывало руководство перейти на централизованное снабжение. Но постановление

так и не выполнено. Сейчас нет задачи более важной, чем своевременная и четкая поставка материалов.

Год только начался, а стройка испытывает трудности с цементом, керамзитом, трубами, металлом. У нас, например, простояла сегодня значительная часть каменщиков, штукатуров из-за перебоев с раствором. Парткому Саратовгэсстроя на одном из заседаний надо обсудить пути улучшения материально-технического обеспечения.

Собрание партийно-хозяйственного актива Саратовгэсстроя

За дальнейшее повышение производительности труда и качества

Окончание.
Начало на 1-й стр.

этого у нас достаточно резервов и главные из них: сокращение внутрисменных простоев, повышение коэффициента трудового участия каждого члена нашего коллектива, укрепление дисциплины.

Анализ использования механизмов показывает, что наряду с такими объективными причинами, как отсутствие транспорта, запчастей, главной является низкая организация производства.

Включаясь в социалистическое соревнование, бригады, цеха, участки и подразделения приняли повышенные обязательства, направленные на перевыполнение заданий по росту производительности труда. Экономические службы и, в первую очередь, плановые отделы подразделений обязаны заблаговременно доводить все плановые показатели до каждой бригады, ибо рост производительности туда — главное условие достижения целей, намеченных на пятилетку XXIV съездом КПСС.

Почин саратовских машиностроителей по бездефектному изготовлению продукции нашел широкий отклик в подразделениях стройки. Эта система внедрена на КПП, ДОЗе, РЭМЗ. В результате повысилось качество продукции, 80—85 процентов ее сдаются с оценкой «хорошо» и «отлично», сократилось число рекламаций.

В прошлом году осуществлены мероприятия по улучшению качества строительства и отделки жилых домов и промышленных объектов. В частности, повышен уровень сборности строительства насосных станций Саратовского оросительного канала. В мягкой кровле объектов завода РТИ и корда-3 применен пенополистирол. Внедрены буронабивные сваи, укрупненные кровельные плиты размером 3х6 метров вместо проектных 1,5х6 метров. Улучшена технология изготовления конструкций крупнопанельных домов.

Однако повышению качества работ и продукции во многих подразделениях не придадут осо-

Из доклада С. СИЛИНА —
исполняющего обязанности
главного инженера
Саратовгэсстроя

бого значения. Вместо того, чтобы сдавать ежемесячно 8—10 процентов объема годового плана, основная часть объектов представляется под отделку в конце второго и четвертого кварталов. Коллектив Саратовгэсстроя под руководством партийной организации должен еще более энергично бороться за повышение качества работ и выпускаемой продукции.

Большие задачи предстоит решить в девятой пятилетке нашему коллективу: сдать Саратовский оросительный канал, первые очереди завода фосфорных удобрений, ТЭЦ-5, полностью завершить работы на заводе РТИ.

Особое внимание будет уделено росту и развитию Балакова. За пятилетие необходимо ввести в эксплуатацию 500 тысяч квадратных метров жилой площади, 8 средних школ на 8976 учащихся, химико-технологический техникум, музыкальную школу, 9 дошкольных учреждений на 1380 мест, 7 поликлиник и больниц, 11 магазинов с торговой площадью 3864 квадратных метра, 11 столовых и кафе на 4760 посадочных мест, два почтовых отделения связи и три учреждения бытового обслуживания.

Очень ответственны тематические задачи Саратовгэсстроя на текущий год. В третьем и четвертом кварталах требуется сдать вторую и третью очереди завода РТИ, ввести в эксплуатацию вторую очередь Саратовского оросительного канала с насосными станциями № 1 и 2, развернуть широким фронтом строительство завода фосфорных удобрений. В третьем квартале необходимо закончить железнодорожный переход через ГЭС, ввести в действие фильтровальную станцию и очистные сооружения.

Коллектив спецуправления должен сдать в эксплуатацию 110 тысяч квадратных метров

жилой площади, в том числе — 15 тысяч квадратных метров для строителей, 16 объектов культурно-бытового назначения.

Новыми производственными мощностями пополнится наша промбаза. В первом квартале должен вступить в действие цех перегородок, во втором квартале — цех металлоконструкций и столярный цех, в третьем квартале — керамзитовый завод, в четвертом — цех изоляционных сантехнических материалов и бытовые корпуса на заводах № 1 и 2. Следует предпринять все меры, чтобы освоить средства, выделяемые на новый домостроительный комбинат. Уместно подчеркнуть, что успех выполнения заданий девятой пятилетки во многом зависит от реконструкции и дальнейшего развития нашей промбазы.



На XI Белой олимпиаде первую золотую медаль советской команде принес Вячеслав Веденнин (Москва), который выиграл лыжную гонку на 30 километров со временем 1 час 36 минут 31,15 секунды.

На снимке: Вячеслав Веденнин после победы.

Четырехкратные чемпионы Европы и трехкратные — мира советские мастера парного катания Ирина Роднина и Алексей Уланов стали чемпионами XI Зимних олимпийских игр.



Лыжница из Ижевска Галина Кулакова завоевала золотую олимпийскую медаль в 10-километровой гонке — 34 минуты 17,82 секунды.

Чемпионка мира на этой дистанции горьковчанка Алеwtина Олюнина заняла второе место, ей вручена серебряная медаль олимпиады. Время Олюниной — 34 минуты 54,11 секунды.

На снимке: Галина Булакова (слева) и Алеwtина Олюнина с олимпийскими медалями.

Чтобы обеспечить сдачу 80 тысяч квадратных метров жилой площади, под нее должны уже сейчас быть готовы все фундаменты. А у нас под 10 домов нет еще и котлованов. Причины — разные. Нет проектной документации, землеройных механизмов, приспособленных для выемки

много механизмов. При некоторой замене оборудования, их можно было бы применить на разработке мерзлого грунта.

Четкая и ритмичная подготовка фундаментов не позже января является главной предпосылкой к ликвидации скачкообразной работы, для обеспечения высокого

Победный финиш в Саппоро

Труженики стройки, как и все советские люди, с неослабевающим вниманием следили за ходом соревнований на XI Белой олимпиаде. В Саппоро были посланы лучшие из лучших. Об этом свидетельствовал высокий накал борьбы за пальму первенства.

И советские спортсмены оправдали оказанное им высокое доверие. Восемь золотых, пять серебряных и три бронзовых награды завоевали посланцы Страны Советов.

Вместе с миллионами телезрителей и радиослушателей мы переживали радость за отличные достижения замечательных спортсменов Галины Кулаковой и Вячеслава Веденнина, Ирины Родниной и Алексея Уланова, квартета биатлонистов, команды лидеров лыжных эстафет.

Сколько волнений доставили болельщикам блестящие поединки советских ледовых богатырей с хоккеистами других стран. То, чего добилась ледовая дружина, почти не повторимо: золотые олимпийские медали завоеваны на трех играх кряду.

В неофициальном командном зачете советские спортсмены значительно опередили делегации 34 стран Европы, Азии, Америки и Австралии.

Заслуженно гордятся своими успехами команды Польши, Чехословакии и других социалистических стран, которые отлично выступили в Саппоро.

Спортсмены и болельщики стройки от всего сердца поздравляют членов команды СССР, с победой возвратившейся на Родину. Пример советских призеров воодушевляет молодежь стройки на достижение новых высот в физкультуре и спорте.

В. ПИТАНОВ,
инструктор физкультуры
Саратовгэсстроя.



Сверху вниз: конькобежка Людмила Титова, биатлонист Виктор Маматов — участники XI Белой олимпиады.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь имени Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07.

Заказ № 223.

От Волги до Иргиза

Из выступления П. КУЦАЕВА — бригадира СУ-1

Воодушевленные решениями XXIV съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив СУ-1 взял обязательство годовой план выполнить к 22 декабря. Обязательства будут претворяться в жизнь в новой и трудной для СУ-1 обстановке как на верхнем бьефе ГЭС, так и на фильтровальной станции, на стройплощадке завода фосфорных удобрений, где надо освоить три миллиона рублей.

Наши бригады после сдачи Саратовской ГЭС участвуют в строительстве корда-3, завода РТИ, Саратовского оросительного канала. На этих ударных объектах упорство и волю к побе-

де проявляют бригады И. Токарева, М. Полякова, Ю. Степанова, М. Соснина и другие.

В настоящее время коллектив СУ-1 осваивает стройплощадку завода фосфорных удобрений. Зимой эта задача сложная. Мы с первых же шагов столкнулись с трудностями в организации общественного питания, доставки строителей на работу и домой, создании надлежащих бытовых условий. Партком Саратовгэсстроя должен оперативно оказать нам помощь в освоении площадки ЗФУ. А мы постараемся с честью выполнить обязательства и достойно встретить 50-летие образования СССР.

НУЖЕН ЗАДЕЛ И ЧЕТКИЙ РИТМ

Никому не секрет, что не совсем продуманное планирование вместе с некоторыми другими факторами приводят к скачкообразной работе. Обычно вся тяжесть выполнения плана у градостроителей ложится на четвертый квартал. В декабре прошло-

Из выступления В. ГРИГОРЬЕВОЙ —
секретаря парткома спецуправления

го года, например, было сразу сдано 10 домов. Насколько высокое качество можно требовать в условиях работы по 12-13 часов?

грунта зимой, не закончен снос зданий на реконструируемых участках города.

Между тем на Саратовгэсстрое

качества на протяжении всего года.

Не пора ли повернуться лицом к строительству города, чтобы им занимались те, кому положено, а не создавать «сборную команду» для отделки домов в ноябре—декабре?!